

◆ COVID-19

Продлён режим повышенной готовности

Режим повышенной готовности для предотвращения распространения COVID-19 продлен в Тюменской области до конца марта.

Решение об этом принято на заседании регионального оперативного штаба 27 февраля, сообщает информационный центр регионального правительства.

По словам врио руководителя управления Роспотребнадзора по Тюменской области Юлии Распоповой, в течение шести недель (со 2 по 7 недели) в регионе отмечалось нарастание количества заболевших новой коронавирусной инфекцией и, соответственно, ухудшение эпидемической ситуации. За последнюю восьмую неделю, с 20 по 26 февраля, в связи с праздничными днями и разобщением коллективов зарегистрировано небольшое снижение заболеваемости.

Недельный показатель заболеваемости COVID-19 в регионе составил 137 на 100 тыс. населения - выше, чем в среднем по стране. Более чем у 91 % пациентов болезнь протекает в легкой форме.

Для госпитализации пациентов с новой коронавирусной инфекцией в регионе развернуто 55 коек, сообщила директор областного департамента здравоохранения Наталья Логинова.

ИА «Тюменская линия»

◆ ВНИМАНИЕ!

Идёт досрочная подписка

До 31 марта жители Омутинского района могут выписать газету «Сельский вестник» на 2-е полугодие 2023 г. по текущим ценам. В этот период стоимость районки: на 6 месяцев - 718 руб. 98 коп.; на 3 месяца - 359 руб. 49 коп.; на 1 месяц - 119 руб. 83 коп. Для инвалидов 1-й и 2-й групп, а также участников Великой Отечественной войны цена на 6 месяцев - 617 руб. 52 коп. В редакции можно оформить абонемент в рабочие дни. Стоимость издания: на 6 месяцев - 300 руб., на 3 месяца - 150 руб., на 1 месяц - 50 руб.

Соб. инф.

◆ ВСЛЕД СОБЫТИЮ

Родины отважные сыны

В Омутинском районе отпраздновали День защитника Отечества



В настоящее время в Омутинском районе проживает 21 воин-интернационалист, двое из них, Сергей Борисов и Валерий Кривошеин, за мужество награждены орденами Красного Знамени. Как и все настоящие воины, они не любят рассказывать о войне, публично вспоминать о том, через что им пришлось пройти. Но это не умаляет их боевых заслуг, воинской доблести и подвига духа

На прошлой неделе на всех сельских территориях прошли мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества. В честь представителей сильной половины человечества были организованы концертные программы, встречи и акции.

Так, в районном Доме культуры состоялся гала-концерт патриотического фестиваля «Красные маки», собравший полный зал зрителей. Среди приглашенных гостей были в том числе семьи военнослужащих, участвующих в специальной военной операции.

В видеообращении односельчан поздравила с праздником участница Великой Отечествен-

ной войны Анна Александровна Соколова. От лица ветеранов боевых действий к присутствующим обратился Николай Александров, который пожелал защитникам Отечества здоровья и благополучия, а военнослужащим, находящимся в зоне боевых действий, успешного выполнения поставленных задач и поскорее вернуться домой.

По словам зрителей, самым ярким и эмоциональным моментом праздничной программы стало появление на сцене воинов-афганцев, вышедших во время исполнения песни «Виват, шурави!» Уже на втором куплете зал стоя аплодировал землякам, прошедшим

суровые испытания при исполнении воинского долга за пределами Отечества.

- Я была в восторге, когда увидела ребят-афганцев, - поделилась впечатлениями зрительница Людмила Коновалова. - Мне кажется, они впервые вышли вот так, все вместе, перед таким количеством народа.

Трогательно было видеть, как воины стояли, обнявшись, в единой форме, с наградами, показав свое боевое братство. А какой потрясающий момент, когда весь зал встал и приветствовал их овациями до тех пор, пока парни не спустились со сцены и не заняли почетные

места! Наверняка не я одна тогда прослезилась. Спасибо Игорю Никитину, что смог собрать товарищей. Афганцы, они ведь скромные люди, не любят привлекать к себе внимание, которое с честью заслужили.

На гала-концерте районного фестиваля «Красные маки» зрители также получили удовольствие от выступления творческих коллективов и солистов из разных сел района. В завершение мероприятия неравнодушные омутинцы выстроились перед районным Домом культуры буквой Z - в знак поддержки участников СВО.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото Татьяны ЛЫСЕНКО

◆ АПК

Создали отраслевое объединение

Открывая обсуждение, директор департамента АПК Тюменской области Владимир Чейметов отметил, что в лице отраслевого объединения аграрии получают экспертную поддержку и успешные практики, в том числе и по продвижению продукции на рынках.

«Совсем недавно мы готовили информацию о том, как отрасль себя демонстрирует в пятилетней ретроспективе, включая результаты 2022 года. Могу отметить, что за этот период индекс производства продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах составил

122 процента. Безусловно, в этом вклад хозяйствующих субъектов, подготовка кадров - грамотных специалистов, работа по исполнительно-законодательной базе, поддержка», - подчеркнул директор регионального департамента.

ИА «Тюменская линия»

◆ В РАЙОНЕ

Тёплые слова для ветерана

В преддверии Дня защитника Отечества в селе Омутинском поздравили с праздником 99-летней участницу Великой Отечественной войны Анну Александровну Соколову. В лице ветерана слова благодарности и уважения прозвучали всем воинам-освободителям, которые в годы трудных испытаний дали отпор вероломному врагу и отстояли нашу страну, подарив будущее грядущим поколениям.

Военную биографию Анны Александровны сегодня знает почти каждый школьник. Она ушла на фронт добровольцем, совсем юной девчонкой. До мая 1942-го получала навыки связиста в Новосибирском полку связи, а уже с июня того же года несла службу на коммутаторе на Калининском фронте, поддерживала связь с авиаполками.

Затем воевала на 1-м Белорусском фронте, принимала участие в освобождении Орла, Калуги, Могилева, Бобруйска. Форсировала Днепр, Днестр, Березину, с армией прошла Польшу, Германию. Фронтные дороги



Участница Великой Отечественной войны Анна Александровна Соколова знает цену мирной жизни

Анны Александровны закончились на руинах Берлина. За проявленную стойкость во время боевых действий она была награждена орденом Отечественной войны II степени, медалями:

«За боевые заслуги», «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.»

С приветственными словами к единственной из ныне живущих на нашей территории участниц Великой Отечественной войны обратились заместитель главы Омутинского муниципального района Сергей Сергеев, главный специалист отдела культуры, спорта и молодежной политики Надежда Шабалдина, главный специалист Межрайонного управления социальной защиты населения Сергей Налобин, представитель Омутинского центра Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» Александр Соколов и юнармеец Артем Панькин.

Ветерану пожелали крепкого здоровья, долгих лет жизни и заботы близких. По случаю праздника бывшей фронтовой связистке были вручены именная поздравительная открытка от губернатора Тюменской области, сладкий подарок и цветы.

Анна Александровна была рада оказанному вниманию и охотно пообщалась с гостями. Долгожительница от души поблагодарила всех, кто помнит о ней и оказывает всяческую поддержку.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото из архива
Волонтеров Победы

◆ ВАЖНОЕ ДЕЛО

Хвалят за стойкость и мужество

Тюменских солдат хвалят за стойкость и мужество командиры подразделений, где служат наши земляки. Об этом рассказал губернатор Тюменской области Александр Моор в своем Telegram-канале.

«Мы поддерживаем связь с подразделениями, в которых служат наши земляки. Но всегда важна личная коммуникация. Когда планировали поездку в Луганскую Народную Республику, поставил задачу организовать встречу с командирами подразделений. Встретились, они подробно рассказали о текущей обстановке на передовой. Хвалят тюменских солдат за стойкость и мужество. Спросил о бытовых условиях, есть ли проблемы с экипировкой и снаряжением. Говорят, что всем обеспечены», - подчеркнул глава региона.

Губернатор передал подразделениям необходимое оборудование, в том числе комплекты цифровой шифрованной связи и квадрокоптеры. Вместе с тем, были зафиксированы другие моменты, по которым регион сможет оказать поддержку.

ИА «Тюменская линия»

◆ ПАМЯТЬ

Ивану Черкасову присвоен орден Мужества. Посмертно

В минувшую среду в селе Вагай простились с воином, погибшим в зоне проведения СВО



Срочную службу Иван Черкасов проходил в 2021 году в Сухопутных войсках

В зале сельского Дома культуры тягостная тишина. Курсанты военного вуза несут почетный караул. Возле цинкового гроба - близкие погибшего. Людей столько, что удается с трудом протиснуться. В небольшом селе друг друга знают почти все. Поэтому в такие минуты скорби, когда приходит печальная весть, многие считают своим долгом проводить в последний путь и отдать дань уважения тому, чья жизнь оборвалась «за ленточкой». Ефрейтор Иван Черкасов погиб 1 февраля 2023 года. В октябре 2022 года он был призван в рамках частичной мобилизации.

На траурной церемонии прощания к собравшимся обратился Александр Филипенко, военный комиссар Омутинского, Армизонского и Юргинского рай-

онов. Он выразил от министра обороны Российской Федерации и от себя лично слова глубокого соболезнования маме военнослужащего - Марии Черкасовой, а также его родным.

В соответствии с Указом президента Российской Федерации за проявленные мужество и героизм Иван Сергеевич Черкасов награжден орденом Мужества посмертно.

Первый заместитель главы Омутинского района по социальным вопросам Елена Малушкова передала правительственную телеграмму от губернатора Тюменской области Александра Моора. От администрации муниципального образования и от себя лично она выразила слова сочувствия родственникам погибшего военнослужащего, сказав, что в Омутинском районе с горечью восприняли печальное известие о гибели земляка.

Тамара Ивановна Новикова, бывший учитель русского языка и литературы Вагайской средней школы и классный руководитель Ивана Черкасова, в разговоре со мной тепло, по-доброму вспомнила о том, каким был парень в школе.

- Добросовестный, открытый, отзывчивый. На него можно было положиться. Попросишь что-то сделать, он мигом: «Тамара Ивановна, я сейчас быстро сбегаю». Если в классе кто-то прогуливал, а потом начинал юлить, не выучив урок, он говорил: «Так ты скажи как есть - не сделал, и все». И про себя тоже честно все рассказывал. Со всеми ребятами в классе ладил и дружил. Когда был в десятом - одиннадцатом классах, целое лето к кому-нибудь нанимался

колоть дрова. Он рос в многодетной семье, был самым старшим ребенком. Дома часто оставался с сестрами, братьями и умел с ними справляться, они его слушались. Помню такую картину: идет Иван в магазин за хлебом с младшими, один сидит в коляске, другой рядом идет, за нее держится, а третий - у него на руке. Маму свою любил, шутил иногда: «У меня ее зовут так же, как у Ленина - Мария Александровна». До 7-го класса Иван был ударником. Больше ему нравились гуманитарные предметы. История, например, по русскому языку тоже хорошо учился, - поделилась Тамара Ивановна Новикова.



Орден Мужества передан на хранение родным Ивана Черкасова

Иван Черкасов третий погибший военнослужащий в селе Вагай за последние полгода. 22 сентября 2022 года в зоне СВО погиб рядовой Александр Павлов, 7 декабря в последний путь провожали Романа Коротаева. Наши земляки с честью и достоинством выполнили свой воинский долг. В людской памяти они навсегда останутся молодыми. Придет день и их имена увековечат, назвав ими улицы, парки, скверы, школы, впишут в страницы воинской доблести и солдатского мужества. Вечная память солдатам России!

Марина НИКОНОВА
Фото редакции



Воина-земляка похоронили на Зимовском кладбище

◆ В СТРАНЕ

**Вступают
в силу новые правила**

С 1 марта в России вступят в силу новые правила сжигания листы и мусора, установки мангалов на дачных участках. Таким образом, в МЧС отказались от действовавших жестких нормативов установки мангалов, шашлычниц и бочек для сжигания листы.

Теперь при использовании открытого огня в металлической емкости (бак, бочка) для сжигания, например, сухой травы и веток место разведения костра

должно располагаться на расстоянии не менее 7,5 метров от зданий, сооружений и иных построек, а также в 50 метрах от хвойного леса, в 15 метрах от лиственного леса; зона очистки вокруг - 5 метров.

При приготовлении шашлыков расстояние от мангала до любых построек может быть 5 метров. Даже для небольших садовых участков это вполне выполнимое требование.

«Российская газета»

◆ СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС

**В «Школе для родителей»
продолжаются занятия**

В отделении дневного пребывания несовершеннолетних СРЦН продолжает работу «Школа для родителей». Клуб был создан в рамках реализации Комплекса мер Тюменской области по поддержке жизненного потенциала семей, воспитывающих детей с инвалидностью.

Занятия проходят в кабинете социально-бытовой ориентации, который укомплектован специальным оборудованием. Работа клуба направлена на повышение компетенции родите-

лей в вопросах подготовки детей с ограниченными возможностями здоровья к самостоятельной жизни. Специалисты Социально-реабилитационного центра дают рекомендации, как научить ребенка пользоваться столовыми приборами, готовить простые блюда и другим полезным навыкам, которые помогут ему адаптироваться в социуме. В прошлом году клуб посетили 22 родителя, в 2023-м обучение в «Школе для родителей» уже прошли 13 человек.

Соб. инф.

◆ ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

«Мы - ребята brave!»

Спортивно-патриотическое мероприятие «Мы - ребята brave!» состоялось накануне Дня защитника Отечества в Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних.

В состязаниях приняли участие смешанные команды, в которых за победу боролись несовершеннолетние, проходящие реабилитацию в социальном учреждении, их родители, а также курсанты специализированной группы по добровольной подготовке к военной службе «Подъем» (ЦВР).

Мероприятие проводилось с целью расширения знаний детей о государственном празднике; воспитания у них чувства патриотизма, ответственности и товарищества. Не менее важной задачей было формирование у ребят навыков начальной военной подготовки.

На старт вышли две команды: «Миротворцы» и «Патриоты».

Подростки и взрослые состязались в сборке-разборке автомата Калашникова, отвечали на вопросы о родах войск Вооруженных сил Российской Федерации. После блицопроса участники отправились на территорию учреждения для преодоления военизированной по-

лосы препятствий. Здесь им предстояло пройти несколько этапов и получить наибольшее количество баллов.

Для успешного прохождения испытаний каждому потребовались сила, ловкость и смекалка. Команды перетягивали канат, носили снаряды в «склад боеприпасов». Кроме этого, участники преодолевали тоннель с автоматом за спиной, оказывали первую медицин-

скую помощь и доставляли пострадавшего в условный медпункт, во главе с капитаном саперной лопаткой рыли окоп. С выполнением предложенных заданий быстрее справилась команда «Миротворцы», которая и стала победителем. Всем участникам соревнований «Мы - ребята brave!» вручены дипломы и сладкие призы.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото СРЦН

Проходит конкурс по сборке-разборке автомата

◆ АКТУАЛЬНО

**Бродячие собаки:
проблема остаётся**

Администрацией района организована работа по отлову бродячих животных

На улицах нашего села бродячие собаки недружелюбным поведением пугают не только ребятшек, но и взрослых. Более агрессивные и голодные псы свободно-выгульного содержания стали появляться в лесах и истреблять там, в частности, косуль, которые с трудом переносят нынешнюю зиму и страдают от бескормицы.

Как у нас ведется борьба с этим негативным явлением, рассказал специалист управления развития АПК Омутинского района Уалихан Рамазанов.

- Федеральный закон от 27 декабря 2018 № 498 об ответственном обращении с животными четко регламентирует вопросы, касающиеся их содержания, выгула и обеспечения безопасности граждан, -

говорит Уалихан Таскожаевич. - В нем определены меры административной, уголовной и иной ответственности за нарушение требований настоящего закона. Несмотря на это, некоторые жители нашего района не соблюдают порядок содержания своих питомцев, которые продолжают бродить по улицам и задворкам, причиняя беспокойство не только людям, но и домашним животным. Для упорядочения выше-

названной проблемы администрация Омутинского района заключила договор с ООО УК «Город-Ук» из Заводоуковска на отлов и транспортировку бродячих собак в приют города Ялуторовска. На 16 февраля текущего года в селах Омутинское, Большой Краснояр, Шабаново было отловлено 14 взрослых

бездомных собак и семь щенков. Но проблема не снята. Хозяева продолжают выпускать своих животных на улицы, нарушая требования законодательства. Отлов бродячих собак - дело недешевое. Поймать одну особь стоит 5 тысяч рублей, транспортировка до приюта - 4 тысячи рублей. Плюс затраты на содержание, чипирование, стерилизацию и возврат собак на прежнее место обитания - это еще дополнительная сумма. В итоге такое удовольствие обходится бюджету около 20 тысяч рублей. Руководствуясь статьей 232 Гражданского кодекса, администрация имеет право за счет нерадивых хозяев компенсировать эти затраты, чтобы в дальнейшем люди задумались о соблюдении Правил содержания домашних животных.

А как поступать с бродячими собаками, которые безнаказанно стали хозяйничать в лесных угодьях, в буквальном смысле загрызть ослабленных беременных самок косуль? Такую картину я неоднократно наблюдал, катаясь на лыжах в Мокром логу и хвойных лесах прилегающей к селу зеленой зоны, где по следам можно было определить до шести собак, нападавших на косуль.

Прокомментировал сложившуюся ситуацию с нападением собак на диких животных начальник Омутинского районного отдела «Госохотдепартамента» Тюменской области Александр Иванов.

- При проведении зимнего маршрутного учета специалистами отдела факты нападения собак на косуль установлены, - сообщил Александр Гераси-

мович. - Инспекторами было найдено несколько трупов животных, что побудило нас к организации отстрела бродячих собак, безнадзорно бегущих за чертой более 200 метров от жилых домов. В настоящее время такую работу мы активно проводим. Думаю, в скором будущем покончим со сворой бездомных псов. Важно в решении этого вопроса не только сохранить поголовье охотничьих ресурсов, но и снизить риски распространения заболевания бешенством, рассадником которого могут стать бродячие собаки.

Будем надеяться, что этот материал еще раз напомнит хозяевам домашних животных о недопустимости их безнадзорного содержания. В лучшем случае вы пострадаете материально, а в худшем - можете навсегда потерять ваших четвероногих друзей. Задумайтесь над этим и примите соответствующие меры по выполнению правил содержания собак.

Геннадий АМБРОСЕНКО
Фото редакции

Вот эти симпатичные щенки могут пополнить свору бездомных собак, которые будут разгуливать по селу

◆ КОРОТКО

**Сроки
сократят**

Сокращаются сроки принятия решений о предварительном согласовании предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, а также сроки предоставления таких земельных участков.

Ранее на это отводилось 30 дней, а в случае, если схема расположения земельного участка на кадастровом плане территории подлежит согласованию, 45 дней. Теперь сроки сокращены до 20 и 30 дней соответственно.

**Не придётся
платить
за мусор**

Жители смогут требовать перерасчет платы за вывоз мусора при отъезде в отпуск или на дачу. Вступают в силу изменения в правила предоставления коммунальных услуг.

Теперь при временном отсутствии дома жители могут попросить перерасчет за мусор, если предоставят подтверждающие свое отсутствие документы. При этом плата уменьшится пропорционально тому, сколько жителей не проживало в помещении. Отсутствовать нужно не менее пяти дней.

Постановление, вышедшее прошлой осенью, вступает в силу с 1 марта, однако могло применяться и раньше, уточнили в Минприроды.

По материалам
интернет-ресурсов